

«Мы родом оттуда, где война (Грозный)» | Les méthodes mafieuses de "Jamahat"

Author: Иван Холмский, [Невшатель/Ля Шо-де-Фон](#) , 03.12.2012.



Обложка альбома группы "Джамаад"

Полиция Невшателя положила конец действиям группировки чеченского рэпера, терроризировавшей молодых людей и вымогавшей у них деньги, пользуясь риторикой радикального ислама.

Le Ministère public neuchâtelois enquête sur le clan en mains tchéchènes, kosovares et afghanes. Un groupe de jeunes délinquants s'est baptisé Jamahat, du nom du groupe de rap de leur leader charismatique.

Les méthodes mafieuses de "Jamahat"

«Кантон Невшатель уже знаком с чеченскими методами в применении к футболу. Сегодня мы открываем там же чеченскую практику наркоторговли, угроз, вымогательства и нанесения телесных повреждений», - иронизирует швейцарская пресса.

Бригада по борьбе с наркотиками провела операцию под названием «Барс», включавшую в себя расследование и арест членов молодежной группировки. Лидерами ее были трое молодых людей иностранного происхождения. Один -

выходец из Чечни, двое других - из Косова и Афганистана. Банда носила имя «Джамаат», по названию музыкальной группы главного ее организатора, рэпера чеченского происхождения по имени Исса. Действовали бандиты в Невшателе, Ля Шо-де-Фон, Ле Локле и Бьенне.

Они контролировали рынок продажи марихуаны. Торговцами и клиентами были молодые люди 20-30 лет с социальными и физическими проблемами, среди них - даже получатели пособия по инвалидности. Члены банды начинали с того, что предлагали курильщикам попробовать их «траву», а в дальнейшем требовали возврата денег за товар, полностью подчиняли себе морально и физически и вовлекали в незаконную деятельность.

Первыми обнаружили существование преступной группировки работники социального центра «Le Seuil» из Ля Шо-де-Фон Терри Хумер и Эрик Лессе. Она существовала уже несколько лет, успев завербовать два десятка членов среди маргинальной части молодежи. Те, кто оказался на обочине общества, искали своих идолов и новые идеалы. И нашли их в музыке группы «Джамаат» и личностях ее лидеров.

Поет «Джамаат» на французском языке, вполне грамотно пользуясь французским молодежным сленгом и всеми приемами рэпа как альтернативной «бунтарской» музыки. Автор звукозаписи группы рассказал следствию: «Эти молодые люди строили из себя крутых, но на самом деле были вполне симпатичными и корректными, и они без проблем заплатили мне за работу».

В представлении группы говорится: «Джамаат» начал в Швейцарии с военной стратегии родом прямиком из ада... (Грозный). Мы выступаем от лица молодежи, лишенной надежд... всех стран, где идет война, всех братьев и сестер, живущих в нищете». В 2009 году она записала песню, в которой есть такие слова: «Мы родом оттуда, где война». Послушать [ее музыку](#) можно на сайте, специально созданном с целью рекламы и поддержки региональных швейцарских групп.

«С целью запугивания своих жертв, группировка использовала религиозный радикализм и борьбу за ценности ислама, приводя в пример прошлые и сегодняшние войны», - отметил прокурор Николя Фец. Рэперы имели поклонников. Те собирались в одном из баров Ля Шо-де-Фон, чтобы восхищаться своими героями, и даже приняли ислам, «совершенно не отдавая себе отчета в религиозном смысле этого акта, а просто слепо подчиняясь», - отмечает прокурор.

Все открылось, когда подопечный Тьерри Хумера, 21-летний наркоман, пожаловался, что «его преследует афганская мафия». «Мы вначале подумали, что пора отправить его в психиатрическое отделение больницы», - рассказал Хумер. Но отнесся к словам серьезно, и выяснил, что члены группировки заставили наркозависимого продавать марихуану. Затем, когда у того накопился долг - оформлять телефонные абонементы, чтобы получить мобильные телефоны. Эти телефоны немедленно перепродавались. Практика была настолько распространенной, что жертвы вымогателей оформляли на себя по десятку телефонных абонементов, беря на себя обязательства выплатить телефонной компании тысячи франков.

«Эта банда воспроизводит в нашем маленьком городке методы пригородов Марселя», - с возмущением поделились социальные работники. Один из

неплательщиков был избит, связан и провел ночь в подвале. Запуганные наркоманы боялись обращаться в полицию – иначе пришлось бы еще и признаться в том, что они употребляют марихуану. Происхождение синяков один объяснял тем, что упал в кухне, второй – на скользкой лестнице.

Сейчас трое членов группировки находятся за решеткой, еще двое остаются на свободе, они объявлены в международный розыск. Всего у прокурора уже собрано против группировки два десятка жалоб, обвиняющих рэперов в угрозах, принуждении, насильственном лишении свободы, вымогательстве и воровстве.

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/my-rodом-ottuda-gde-voyна-groznyy>